

БУХЛЕЕВ Пётр Григорьевич, старшина, родился в 1918 году в селе Бутурлинка Бакурского района Саратовской области. Воевал с июня 1941 года по май 1945 года в составе 1-го отряда особого назначения 223-й стрелковой дивизии; 113-й стрелковой дивизии. Имел тяжёлое ранение в голову и челюсть с потерей зубов. Матери Петра Григорьевича пришла похоронная, где каждое слово острой стрелой пронзило ее материнское сердце. «Ваш сын Петр Григорьевич Бухлеев, - шептали бледные губы Софьи Матвеевны, - верный воинской присяге, в боях за Социалистическую Родину, проявив мужество, пал смертью храбрых 2 декабря 1941 года в бою под станицей Самбек Ростовской области. Похоронен в братской могиле под селом Курлацкое». Но Бухлееву не суждено было раньше времени попасть в могилу. Он чудом остался в живых. А случилось это вот как. В этом страшном бою под станицей Самбек Петр Бухлеев действительно был тяжело ранен в голову, потерял много крови и находился в шоковом состоянии. Едва затих бой, его товарищ, видевший, как Петр рухнул, осторожно подполз к другу. Прижимаясь головой к каменистой земле, он торопливо осмотрел неподвижное тело, лежавшее среди десятков павших героев, и решил: друг мертв. Из карманчика его брюк достал солдатский медальон с домашним адресом, чтобы потом передать в штаб.



Когда же на поле боя пришли санитары, чтобы подобрать погибших воинов, Бухлеева там уже не было. Очнувшись, он пополз, не сознавая куда, лишь бы двигаться, лишь бы не замерзнуть. Его заметили солдаты соседнего подразделения, подобрали и отправили в госпиталь. Так Бухлеев оказался в числе похороненных. Натренированный, крепкий организм победил смерть. Рана вскоре зажила, и храбрый воин снова прибыл на передовую. И опять бои с врагом. Теперь они шли на Северном Кавказе.

На всю жизнь запомнился бой на безымянной высоте. В последние дни апреля 1944 года гитлеровцы перешли в контратаку. Советские воины стойко обороняли занятые рубежи. Но враг продолжал наседавать. Проявляя мужество и героизм, умирали бойцы и командиры. Погиб и комбат. Командование батальоном принял на себя Бухлеев.

- Держись, Бухлеев. Родина не забудет твоих заслуг, - приказал ему генерал-лейтенант Суханов.
- Есть держаться! – ответил парторг.

Оценив обстановку, Бухлеев появился на самом трудном участке правого фланга и с возгласом «За любимую Родину!» бросился вперед, увлекая за собой все подразделение. Завязалась короткая, но жестокая схватка. Результат боя: истреблено до роты гитлеровцев. Атака отбита. Фашисты отступили. За этот бой генерал-лейтенант Суханов собственноручно прикрепил к гимнастерке отважного парторга Бухлеева орден «Красной Звезды». Подобных случаев было немало. Ведь путь лежал через Бессарабию и Молдавию, Румынию, Венгрию и Австрию. Бухлеев П.Г. награждён орденом «Красной Звезды» и медалями: «За освобождение Белграда», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «XX лет победы в Великой Отечественной войне», «50 лет ВС СССР». После войны проживал в ст. Платнировской по переулку Дружбы, 24, работал в школе № 25 учителем физкультуры. Умер в 2001 году.

